

PREHĽAD HIER

SPOLOČENSTVO
EVANJELICKEJ
MLÁDEŽE



HRY PRE ĽUDÍ, KTORÍ SA UŽ POZNAJÚ

HI HA HU

TÁTO HRA JE PRE SKUPINKU, KTORÁ MÁ NAJMENEJ 8 ČLENOV. JE TU POTREBNÁ RÝCHLA REAKCIA A DOBRÁ KOORDINÁCIA. VŠETCI SA POSTAVIA DO KRUHU. VYBERIE SA JEDNA OSOBA, KTORÁ KRIČÍ HI (KRYCÍ NÁZOV: HI OSOBA) A ZÁROVEŇ UKÁŽE OBOMA RUKAMI NA DRUHÚ OSOBU V KRUHU. OZNAČENÁ OSOBA MUSÍ ZAKRIČAŤ HA (KRYCÍ NÁZOV: HA OSOBA) A ZDVIHNÚŤ RUKY NAD SEBA. SUSEDIA „HA OSOBY“ (JEDEN SPRAVA, DRUHÝ ZĽAVA) UKÁŽU RUKAMI NA „HA OSOBU“ A ZAKRIČIA PRITOM HU. „HA OSOBA“ UKÁŽE NA ĎALŠIEHO ČLOVEKA V KRUHU A ZAKRIČÍ HI A CELÝ CYKLUS SA OPAKUJE.

KRÁTKA HRA

ĽUDIA KTORÍ HRAJÚ SA ROZTRIEDIA NA ZÁKLADE RÔZNYCH FAKTOROV A POSTAVIA SA DO RADU VEDĽA SEBA. TÁTO HRA SA MÔŽE HRAŤ AJ NA STOLIČKÁCH S TÝM, ŽE HRÁČI SA NEMÔŽU DOTKNÚŤ ZEME. TAK ISTO SA MÔŽE HRÁČOM ZAKÁZAŤ ROZPRÁVAŤ.

TIE FAKTORY MÔŽU BYŤ:

- MENO
 - DÁTUM NARODENIA
 - MIESTO BYDLISKA
 - MENO MAMKY, OCKA, SÚRODENCOV
 - VEK
 - NIEČO OBLÚBENÉ (JEDLO, FARBA, ČÍSLO...)
-

TOPÁNKOVÝ ŠALÁT

KAŽDÝ HRÁČ SI VYZUJE TOPÁNKY A HODÍ ICH DO STREDU. POTOM SA KAŽDÝ SNAŽÍ ČO NAJRÝCHLEJŠIE NÁJSTĤ DVE RÔZNE TOPÁNKY A OBUŤ SI ICH. KEĎ SA VŠETCI OBUJÚ, ZAČNÚ HLĽADAŤ ČLOVEKA, KTORÝ MÁ OBUŤÝ DRUHÝ PÁR KAŽDEJ TOPÁNKY A SNAŽIA SA PRIPOJIŤ A SFORMOVAŤ KRUH.

VRACAJÚCA KENGURA

HRÁČI STOJA V KRUHU A JEDEN HRÁČ SA POSTAVÍ DO STREDU. HRÁČ STOJACI V STREDE BY MAL UKÁZAŤ PRSTAMI NA NIEKOHO A ZAKRIČAŤ PRÍKAZ EXISTUJÚ RÔZNE DRUHY PRÍKAZOV. HRÁČ NA KTORÉHO BOLO UKÁZANÉ A JEHO SUSEDIA PO OBOCH STRANÁCH MUSIA REAGOVAŤ RÝCHLO.

PRÍKAZY:

VRACAJÚCA KENGURA

SUSEDIA OZNAČENEJ OSOBY SPOLU VYTVORIA KENGURÍ VAK A OZNAČENÁ OSOBA SA DOŇ „VYVRACIA“ (SAMOZREJME, SO ZVUKOVÝM EFEKTOM)

MIXER

OZNAČENÁ OSOBA MUSÍ ZDVIHNÚŤ RUKY A SUSEDIA SA MUSIA POSTAVIŤ POD JEHO RUKY A TOČIŤ SA

PRÁČKA

SUSEDIA MUSIA POMOCOU RÚK SFORMOVAŤ OBDĽŽNIK A OZNAČENÁ OSOBA MUSÍ STRČIŤ HLAVU DO STREDU OBDĽŽNIKA A ZATRIASŤ AKO V PRÁČKE

JAMES BOND

OZNAČENÁ OSOBA JE JAMES BOND A Z RÚK MUSÍ UROBIŤ ZBRAŇ. JEHO SUSEDIA SÚ BOND GIRLS A MUSIA ZAKRIČAŤ: „OOOOO JAMES“.

TOASTER

SUSEDIA MUSIA RUKAMI SFORMOVAŤ OBDĽŽNIK OKOLO OZNAČENEJ OSOBY A OZNAČENÁ OSOBA MUSÍ VYSKOČIŤ A ZAKRIČAŤ: „PING!“.

BLIND CATCH

NA TÚTO HRU BUDETE POTREBOVAŤ DOSTATOK PRIESTORU, TAKŽE BY BOLO NAJLEPŠIE, KEBYŽE SA IDETE HRAŤ VON. Z LANA ZHOTOVTE VEĽKÝ OBDĽŽNIK ALEBO HO NEJAKÝM SPÔSOBOM INAK OZNAČTE. ĎALEJ POTREBUJETE JEDNÉHO DOBROVOLNÍKA, KTORÝ BUDE SLEPÝ A BUDE MAŤ ŠÁL/ŠATKU. OSTATNÍ HRÁČI VOJDÚ DO OBDĽŽNIKA A MAJÚ K DISPOZÍCII IBA 10 KROKOV. SLEPÝ HRÁČ BY SA MAL POKÚSIŤ CHYTIŤ NEJAKÉHO ČLOVEKA/LUDÍ V OBDĽŽNIKU.

SLEPÝ HRÁČ MÔŽE POUŽIŤ RÔZNE SPÔSOBY AKO CHYTIŤ ČLOVEKA, NAPR.:

- CHOĎ POTICHU A SNAŽ SA ZISTIŤ, KDE SÚ ĽUDIA POMOCOU SLUCHU.
- CHOĎ RÝCHLO A SPOL'AHNI SA NA ŠŤASTIE, ŽE NIEKOHO CHYTIŠ.
- SKÚS SI ZAPAMÄTAŤ, KDE SI UŽ BOL A CHOĎ OPAČNÝM SMEROM.

KRAVÍN

NAJSKÔR VYTVORÍTE VEĽA SKUPINIEK A JEDEN HRÁČ OSTANE SÁM. HRÁČ, KTORÝ OSTAL SÁM ROZDÁVA PRÍKAZY. V KAŽDEJ SKUPINKE SÚ 3 HRÁČI, KTORÝ SA POSTAVIA DO RADU. HRÁČI NA KONCI RADU SPOJA RUKY A VYTVORIA STODOLU (AKO PRI HRE ZLATÁ BRÁNA). HRÁČ V STREDE STOJÍ V STODOLE AKO KRAVA.

PRÍKAZY, KTORÉ ROZDÁVA OSAMOTENÝ HRÁČ:

KRAVA

KAŽDÁ KRAVA (HRÁČ STOJACI V STREDE SKUPINKY) MUSÍ VYBEHNÚŤ ZO SVOJEJ STODOLY A NÁJSŤ SI NOVÚ. (STODOLY OSTÁVAJÚ STÁŤ NA MIESTE) TO ISTÉ UROBÍ AJ OSAMOTENÝ HRÁČ – SNAŽÍ SA NÁJSŤ SI MIESTO V STODOLE. PO KAŽDOM PRÍKAZE OSTANE NEJAKÝ HRÁČ, KTORÝ SA NIKDE NEDOSTAL. TENTO HRÁČ ROZDÁVA ĎALŠÍ PRÍKAZ.

STODOLA

KAŽDÝ HRÁČ, KTORÝ FORMUJE STODOLU, PUSTÍ SVOJHO KAMARÁTA A HĽADÁ SI NOVÉHO PARTNERA NA VYBUDOVANIE NOVEJ STODOLY. NOVÁ STODOLA MUSÍ STÁŤ NAD KRAVIČKOU. (KRAVIČKY MUSIA STÁŤ NA MIESTE.) TO ISTÉ UROBÍ AJ OSAMOTENÝ HRÁČ – SNAŽÍ SA NÁJSŤ SI KAMARÁTA NA VYBUDOVANIE NOVEJ STODOLY. PO KAŽDOM PRÍKAZE OSTANE NEJAKÝ HRÁČ, KTORÝ SA NIKDE NEDOSTAL. TENTO HRÁČ ROZDÁVA ĎALŠÍ PRÍKAZ.

KRAVÍN

PRI TOMTO PRÍKAZE SA VŠETCI ROZPRŔCHNU A HĽADAJÚ SI BUĎ PARTNERA NA STODOLU ALEBO KRAVIČKY SI HĽADAJÚ NOVÝ KRAVÍN.

PRIKRÝVKA

8 ĽUDÍ SA POSTAVÍ NA DEKU. TERAZ MUSIA OBÍŠŤ DEKU PO OBVODE TAK, ABY NESTUPILI MIMO NEJ.

HRY PRE ĽUDÍ, KTORÍ SA NEPOZNAJÚ TAK DOBRE

ZÁPALKKA

UROBTE KRUII A KAŽDÉMU DAJTE JEDNU ZÁPALKU. URČÍTE ČLOVEKA, KTORÝ ZAČNE A ZAPÁLI SVOJU ZÁPALKU. TEN ČLOVEK MUSÍ O SEBE POVEDAŤ ČO NAJVIAC AŽ KÝM MU NEZHASNE ZÁPALKKA (NEPOPÁĽTE SA!) AKO NÁHLE ZHASNE PLAMEŇ, ČLOVEK PRESTANE ROZPRÁVAŤ. ĎALEJ POKRAČUJE SUSED PO PRAVICI A POSTUPNE SA VYSTRIEDAJTE VŠETCI V KRUII.

PRAVDA ALEBO LOŽ

KAŽDÝ SI O SEBE VYMYSLÍ JEDNU LOŽ A K TOMU PRIDÁ JEDNU PRAVDU. URČÍTE SI OSOBU, KTORÁ ZAČNE. ZAČÍNAJÚCI POVIE O SEBE JEDNU LOŽ A JEDNU PRAVDU A ZVYŠOK HÁDA, ČO JE ČO.

NAPRÍKLAD:

- UŽ SOM BOL V AFRIKE. (PRAVDA)
- EŠTE NIKDY SOM NELIETAL (LOŽ)

The image features a 3x3 grid of colored squares. The top row consists of a light yellow square, a light teal square, and a light purple square. The middle row consists of a yellow square, a teal square, and a purple square. The bottom row consists of a purple square, a brown square, and a yellow square. In the center of the grid is a white circle containing the text 'nápady na tvorbu hier' in a bold, black, sans-serif font.

nápady na tvorbu hier

MYŠLIENKA Č. 1

ZOSTAVTE SKUPINKY Z 3 ĽUDÍ. HRÁČ 1, HRÁČ 2 A SUDCA. HRÁČ 1 A HRÁČ 2 DOSTANÚ 10 GUMOVÝCH MEDVEDÍKOV. HRÁČI 1 SA POSTAVIA NA JEDNU STRANU MIESTNOSTI, HRÁČI 2 SA POSTAVIA NA OPAČNÚ STRANU MIESTNOSTI A SUDCOVIA SA POSTAVIA DO STREDU MIESTNOSTI. PREDSTAVME SI, ŽE HRÁČI 1 A 2 TIE MEDVEDÍKY UKRADLI. KAŽDÝ SUDCA SA OPÝTA, KTO TIE MEDVEDÍKY UKRADOL NAJSKÔR SVOJHO TÍMOVÉHO HRÁČA 1 A POTOM SVOJHO TÍMOVÉHO HRÁČA 2.

HRÁČI MAJÚ 3 MOŽNOSTI NA ODPOVEDE A NESMÚ POČUŤ ČO POVEDAL TEN DRUHÝ:

- 1) HRÁČ OSTANE TICHOU
- 2) HRÁČ OBVINÍ DRUHÉHO HRÁČA A POVIE, ŽE TO UROBIL ON

KEĎ VZNIKNÚ TIETO SITUÁCIE, TAK:

- A) HRÁČ 1 OSTANE TICHOU A HRÁČ 2 OBVINÍ SPOLUHRÁČA, HRÁČ 1 ODOVZDÁ VŠETKY CUKRÍKY SUDCOVI A ŽALOBCA SI CUKRÍKY NECHÁ
- B) HRÁČ 1 AJ HRÁČ 2 SA OBVINIA NAVZÁJOM, SUDCA ZOBERIE 5 CUKRÍKOV OD KAŽDÉHO A ZVYŠOK SI NECHAJÚ
- C) HRÁČI 1 AJ HRÁČ 2 OSTANÚ TICHOU, SUDCA ZOBERIE KAŽDÉMU PO 3 CUKRÍKY A ZVYŠOK SI NECHAJÚ

PO SKONČENÍ HRY SI PREČÍTAJTE VERŠÍK

„VEĎ BOH TAK MILOVAL SVET, ŽE DAL SVOJHO JEDNORODENÉHO SYNA, ABY NIĀ, KTO VERÍ V NEHO, NEZAHYNUL, ALE MAL VEČNÝ ŽIVOT.“ JÁN 3, 16

POTOM VYSVETLI HRU. MY AKO KREŠŤANIA MÁME NASLEDOVAŤ JEŽIŠOV PRÍKLAD A NEHLÁDIEŤ STÁLE LEN NA SEBA. JE VEĽMI NÁROČNÉ NEMYSLEŤ NA SVOJE VLASTNÉ POTREBY, HLAVNE KEĎ Z TOHO MÔŽEME MAŤ NEJAKÝ PROFIT. AVŠAK SPOLOČNOU PRÁCOU BY SME DOSTALI OMNOHO VIAC. A AK AJ NIEČO STRATÍME, AKO KOMUNITA SI MUSÍME NAVZÁJOM POMÁHAŤ.

MYŠLIENKA Č. 2

KAŽDÝ POZNÁ HRU TELEFÓN. PRI TEJTO HRE SA NA ZAČIATKU POŠEPNE DO UCHA PRVÉHO HRÁČA NEJAKÁ VETA. TEN HRÁČ JU POŠEPNE SUSEDOMI A TEN ZASE SVOJMU SUSEDOMI, AŽ SA VETA DOSTANE K POSLEDNÉMU HRÁČOMI. NA KONCI RADU JE VETA, SAMOZREJME, SKOMOLENÁ.

TERAZ SA TÚTO HRU ZAHRÁME S BIBLICKÝMI VERŠÍKMI. AK DETI NEPOZNAJÚ NEJAKÉ VERŠÍKY NASPAMÄŤ, DAJTE IM NEJAKÉ NAPÍSANÉ NA PAPIERIKOCH. TIE VERŠÍKY BUDÚ POČAS HRY PRAVDEPODOBNE NEJAKO SKOMOLENÉ. POČAS HRY MÔŽETE VYTVORIŤ NEJAKÝ UMELÝ RUCH. PUSTITE NAHLAS HUDBU, ROZPRÁVAJTE SA MEDZI SEBOU, POUŽITE VERŠÍK NAPÍSANÝ V INOM JAZYKU - SŤAŽTE DEŤOM PRENOS TEJ INFORMÁCIE.

PO SKONČENÍ HRY SA MÔŽETE SPÝTAŤ DETÍ, AKÉ PODOBNOSTI VIDELI PRI TEJTO HRE A ČÍTANÍ BIBLIE.

- NIEKEDY ZLE ROZUMIEME SLOVÁM
- PRI ČÍTANÍ POTREBUJEME POKOJ A TICHOM
- PRI ČÍTANÍ BY SME SA NEMALI PONÁHLAŤ, PRETOŽE NIEKEDY V RÝCHLOSTI NEMUSÍME SPRÁVNE POROZUMIEŤ ČÍTANÉMU TEXTU.
- NEMALI BY SME ĽUĐOM HOVORIŤ VÝKLAD TEXTU AKO SI HO TY POCHOPIĽ, ALE MAL BY SI IM VYSVETLIŤ JEHO SKUTOČNÝ VÝZNAM.
- MALI BY SME SA KONCENTROVAŤ PRI ČÍTANÍ BIBLIE, ABY SME TEXT SPRÁVNE POCHOPIĽI.

AK SI SKUPINKA NESPOMENIE NA NEJAKÉ BODY, DOPLŇTE ICH. POČAS VYSVETĽOVANIA SI ICH MÔŽETE AJ NIEKDE NAPÍSAŤ.

MYŠLIENKA Č. 3

DETI SA ROZDELIA DO SKUPINIEK. KAŽDÉ DIEŤA DOSTANE 1, 2 ALEBO 3 PLASTOVÉ POHÁRE. KAŽDÝ POTOM NAPIŠE NA SVOJE POHÁRE CIELE, KTORÉ BY CHCEL V ŽIVOTE DOSIAHNUŤ. NA KAŽDÝ POHÁR JEDEN CIEĽ. NAPRIKLAD: RODINA, SKVELÁ PRÁCA, VEĽA PEŇAZÍ, ŽIVOT S BOHOM...

TERAZ ZAČNITE POSTUPNE OSOBA PO OSOBE V KAŽDEJ SKUPINKE STAVAŤ SPOLOČNÚ VEŽU. PRVÉ DIEŤA POSTAVÍ SVOJE POHÁRE, PRÍDE DRUHÉ DIEŤA A ZAČNE NADSTAVOVAŤ A TAK ĎALEJ. VEŽA PRAVDEPODOBNE NEBUDE VEĽMI STABILNÁ A AJ PRI MALOM VETRE MÔŽE SPADNÚŤ.

TERAZ MÔŽETE DEŤOM VYSVETLIŤ, ŽE KEĎ BUDETE CHCIEŤ DOSIAHNUŤ VŠETKY CIELE, VAŠA VEŽA SA ZRÚTI. A KEĎ ZAVEJE „VIETOR OSUDU“, MÔŽE SO SEBOU PRINIESTĽ AJ NEJAKÉ PROBLÉMY. TAKŽE SI VEĽMI DOBRE ROZMYSLITE, KTORÉ CIELE MAJÚ NAOZAJ ZMYSEL A SÚSTREĎTE SA NA NE. KEĎ SI POSTAVÍTE DOBRÉ ZÁKLADY, VAŠA VEŽA VYDRŽÍ A ODOLÁ AJ VETRU.

MYŠLIENKA Č. 3

KAŽDÝ SA POSTAVÍ DO KRUHU. TERAZ IM POVIETE, ABY SA ROZTRIEDILI OD NAJNIŽŠIEHO PO NAJVYŠŠIEHO S TÝM, ŽE IM AJ UKÁŽETE, KDE MA STÁŤ NAJNIŽŠÍ A KDE NAJVYŠŠÍ. LENŽE MÁ TO HÁČIK. ZO ZAČIATKU IM POVIETE, ŽE SA MUSIA ZORADIŤ A MUSIA MAŤ PRI TOM ZATVORENÉ OČI. NESKÔR MÔŽETE PRITVRDIŤ A POVEDAŤ IM, ŽE PRI TOM NESMÚ ANI ROZPRÁVAŤ. KEĎ SI MYSLÍTE, ŽE DETI SÚ UŽ AKO TAK POROZOSTAVOVANÉ, ZASTAVTE ICH A POVEDZTE IM NECH OTVORIA OČI.

POTOM SI PREČÍTAJTE NASLEDOVNÝ TEXT:

„STÁLE SA RADUJTE, NEPRESTAJNE SA MODLITE! ZA VŠETKO ĎAKUJTE, LEBO TAKÁ JE BOŽIA VÔĽA PRI VÁS V KRISTOVI JEŽIŠOVI.“ 1TES 5; 16 – 18

NIEKEDY SI NEUVEDOMUJEME AKÚ VEĽKÚ MILOŠŤ MÁME V NAŠOM PÁNOVI A AKO VEĽMI MU MÁME BYŤ VĎAČNÍ ZA KAŽDÚ MALIČKOSŤ, KTORÁ NÁM VIE UĽAHČIŤ ŽIVOT. NAPR. TAKÝ ZRAK ALEBO SLUCH SÚ VECI, KTORÉ BERIEME AKO SAMOZREJMOSTŤ, AŽ KÝM O NE NEPRÍDEME.

Kontakt
Centrála SEM
Spoločenstvo evanjelickej mládeže
Zvonárska 23, 040 01
Košice
sem@sem.sk
www.sem.sk
Telefón: 055/622 00 96